

# РАЗГРОМ ЯПОНСКОГО ФЛОТА

# РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSIAN VOICE (Daily) RUSSKY GOLOS 130 East 16th St., New York

XXV. No. 9868. — DAILY. Post Office New York, N. Y. Entered at 2nd Class Matter. NEW YORK, TUESDAY, NOVEMBER 17, 1942. НЬЮ-ЙОРК, ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ 1942 ГОДА. ЦЕНА 3 СЕНТА — PRICE 3 CENTS

## Американцы сражаются с наци в Тунисе

### Красная Армия овладела важным пунктом у Волхова

МОСКВА. — Сталинградцы отбили все атаки в течение ноября. В районе Нальчика советские войска продвинулись на Волховском фронте Красная Армия овладела важным пунктом большого стратегического значения. Попытки немцев отбить этот пункт не увенчались. Был истреблен батальон пехоты противника и нанесено военное снаряжение.

ЛОНДОН. — На Северном фронте советские лыжники на 125 миль вглубь неприятельского тыла взорвали склады и средства связи противника.

### Советский союз приветствует боевых союзников

МОСКВА, 15 ноября. — Среди трудящихся Советского Союза всеми возможными способами была распространена весть, что есть боевые союзники — это мощные английские и американские силы, которые наносят эффективные удары по «оси». Эта новость обнародовалась и в газете, и в радио, и в воскресных проповедях, и в выступлениях ораторов и в повестях народа о разгроме фашистского африканского фронта.

В разгроме с русскими людьми американцы ощутили новую теплоту, которая проявлялась при встречах в метро, на улицах и в автобусах. «Мы ведем великую освободительную войну», пишет «Правда», — «мы несем не одни, но вместе с нашими союзниками. Наша борьба несет победу над врагом человечества, над немецким фашистским империализмом. На знаменах нашей борьбы написано: «Да здравствует победа и англо-советско-американский боевой союз!»

### Сообщения Советского Информационного Бюро

15 ноября. — Наши войска на 15 ноября продвинулись к северу от Туансе и к юго-востоку от Нальчика. В ходе боя с противником в Сталинграде, к северу от Туансе и к юго-востоку от Нальчика. В ходе боя с противником в Сталинграде, к северу от Туансе и к юго-востоку от Нальчика.

Мария и Александра с присорбием извещают о смерти любимой матери **ВИКТОРИИ МАРИНОВОЙ** в среду, 18 ноября в 9 ч. утра. Вынос тела из похоронного бюро Литвина, Моррис и Спрингфильд Аве., Нуарк. (17-й стр.)

### Новый налет на Геную

ЛОНДОН. — В воскресенье ночью был произведен новый сосредоточенный налет на Геную. У норвежского побережья авиабомбой повреждено среднее немецкое грузовое судно.

Во всех этих операциях англичане не понесли потерь. РИМ. — Итальянское командование сообщило, что в Генуе были причинены «новые весьма крупные повреждения».

### К борьбе вокруг билля об отмене налога на избирателей

ВАШИНГТОН. — Группа реакционных сенаторов решила добиваться во что бы то ни стало провала билля Гейера-Пеппера об отмене налога на избирателей в южных штатах и не явилась умывленно на заседании Сената, что бы этим помешать союзу вкору.

В виду такой явной обструкции, Сенат, по предложению лидера сторонников вашигтонской администрации Баркера отдал распоряжение об «аресте» этих сенаторов с тем, чтобы принудить их явиться в Сенат и принять участие в голосовании билля.

### Отправки Рошен Уор Релф прибыли по назначению

Рошен Уор Релф сообщил, что за первый год существования им было отправлено в СССР припасов на 4,000,000 долларов. (90 проц. из них — медикаменты).

«Все отправленное нами при было по назначению», сказал главнокомандующий Релф. В очередном номере журнала «Лук», который поступит в продажу сегодня, содержится статья Венделла Вилки: «Что я узнал о гитлеровцах от Сталина».

### Блестящее проведение союзной операции в Африке

Союзный штаб в Африке, 15 ноября. — Морскими операциями командовал сэр Эндрю Браун Коннингам. Предварительные планы экспедиции были разработаны в Англии адмиралом сэром Бертрам Рамзеем в ожидании возвращения адмирала Коннингама из США. Основная работа адмирала Рамзея много способствовала отличному расчету и гладкому выполнению движения караванов судов, которые по своей сложности являются беспримерными.

### Турецкая газета о вторжении союзников в Европу

МОСКВА, 16 ноября. — Радио передало следующую выдержку из передовой статьи турецкой газеты «Икдам»: «Наступил поворотный момент в войне», пишет «Икдам». «Затяжка осады Сталинграда, провал немецкой кампании на Кавказе, поражение Роммеля в Египте и оккупация Северной Африки полностью расстроили немецкие планы».

### Удержат Тунис любой ценой — Гитлер

ЛОНДОН. — Сообщают, что Гитлер приказал немецким войскам удерживать Тунис во что бы то ни стало.

### Петэн уволил Дарлана со всех постов

ВИШИ. — Радио передало заявление Петэна о том, что Дарлан уволен со всех занимавшихся им гражданских и военных постов.

### Война за 15 ноября (День пятьсот двенадцатый)

Четырехдневные усиленные атаки немцев в Сталинграде отбиты. Эти атаки носили несколько ослабленный характер — вместо дивизий атаквали полки и вместо сотен танков — десятки.

### Сообщение союзного командования в Сев. Африке

США Райт. На ответственности флота находилось обеспечение своевременного прибытия крупного экспедиционного корпуса, в который входили многие суда различного тоннажа и различного хода. Тут были и большие пассажирские пароходы и тральщики. Все они должны были пройти расстояние свыше 3 тысяч миль в водах, усеянных подводными лодками.

### Усиление затемнения

С целью защиты судоходства, в также в целях противодействия охоты на пятину вступают в силу новые правила частичного затемнения («дим-аут») для прибрежных центров шт. Нью-Йорк, Нью-Джерси и Делавэр. Свет, который невозможно потушить или полностью прикрыть в течение пяти минут, должен быть потушен на все время войны. Они, которые видны с моря, должны быть полностью прикрыты или потушены. Свет в частных квартирах должен быть тща-

### Японские силы в Новой Гвинее прижаты к морю

ВАШИНГТОН. — Морское министерство сообщило об огромной победе американских сил над японцами в величайшем морском бою в этой войне. Военными судами и авиацией США потоплено было 23 японских корабля и повреждено 7.

Потоплены: 1 броненосец, 3 тяжелых крейсера, 2 легкого крейсера, 5 миноносцев, 8 транспортов с войсками и 4 грузовых транспорта. Повреждены: 1 броненосец и 6 миноносцев.

Американцы в этом бою потеряли всего лишь 2 легкого крейсера и 6 миноносцев. 15 ноября оставшиеся на поверхности воды японские корабли бежали из района сражения.

В сообщении морского министерства говорится, что в начале ноября воздушной разведкой было установлено сосредоточение огромных японских сил в водах Новой Британии. 13 ноября японский флот появился в районе Гвадалканал и ночью бомбардировал американские позиции на острове в виде подготовки к высадке свежих японских войск.

Во время бомбардировки японцам было оказано столь эффективное сопротивление, что противник пришел в замешательство и японцы начали стрелять по своим же судам.

### Авиация Мак Артура бомбила японское судоходство

ШТАБ ГЕНЕРАЛА МАК АРТУРА. — Союзная авиация атаковала деревню на о. Тимор, оккупированную японцами. Пожары возникли в районе складов и пристаней, где произошло 8 взрывов.

Успешный налет также был произведен на передовую авиабазу противника на Соломоновых островах (на о. Буни). 8 японских самолетов было уничтожено авиабомбами на земле, а несколько других было повреждено пулеметным огнем.

Наша бомбовозы атаковали японское судоходство в Рагадуле (Новая Британия). Сделаны попадания авиабомбами в два судна, одно из которых взорвалось.

### Ген. Жиро Дарланом назначен главнокомандующим

ЛОНДОН. — Адмирал Дарлан провозгласил себя защитником французских интересов в Северной Африке и, с согласия американского командования, назначил генерала Жиро главнокомандующим французскими наземными, морскими и воздушными силами.

Дарлан заявляет, что остается лояльным по отношению к Петэну, которого, однако, считает военнопленным со времени оккупации «свободной» зоны Франции гитлеровцами.

### У Северной Африки уничтожено 13 подлодок «оси»

Сбито большое число самолетов, атакующих союзный караван и порты. Радио Виши сообщило, что адмирал де ла Борд, командующий эскадрой, находящейся в Туансе, присягнул на верность Петэну. Командирам кораблей не разрешается оставлять борты своих судов.

Сосредоточения неприятельских подлодок атаквали конвои как в Средиземном море, так и вне его. Во время налетов авиации «оси» на союзное судоходство и порты Сев. Африки было сбито большое число самолетов противника.

Здесь указывается, что в операции такого огромного масштаба потери неизбежны. Однако, армией сообщается, когда операция будет полностью завершена. Неофициально сообщается, что потери союзного флота и судоходства весьма малы.

### Лекция об СССР

ДЕТРОИТ. — Профессор истории Уэйн Университета А. Келли прочтет лекцию о Советском Союзе в Скара Клуб, 20 ноября. Лекция устраивается Комитетом американско-советских взаимоотношений.

# РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSKY GOLOS, 130 EAST 16th STREET, NEW YORK CITY

Telephone: GRamercy 5-7595—7596

## ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

Соединенные Штаты, Куба, Мексика и Т. Д.	Для города Нью Йорка, Канады и Советского Союза:
(С воскр. ном.) На год — \$9.00 На 6 мес. — 4.75 На 3 мес. — 2.50 На 1 мес. — .95	(Без воскр. ном.) На год — \$7.00 На 6 мес. — 3.75 На 3 мес. — 2.00 На 1 мес. — .75
На воскресный номер только: На год — \$2.50 На 6 мес. — 1.25	На воскресный номер только: На год — \$3.00 На 3 мес. — 1.50

Б. СНОМО.

# Основы русского сопротивления

ИЗ ГАЗЕТЫ «ЖУР» — МОНТРЕАЛЬ, КАНАДА  
(Перевод с французского)

1.

Молодым журналистом я присутствовал на Естром Всероссийском Съезде Советов, который в ночь с 7 на 8 ноября (25-26 сентября) собрался в Ленинграде, чтобы провозгласить Рабоче-Крестьянскую Республику. Эти исторические часы и дни запечатлелись в моей памяти с такой силой, словно они произошли в прошлом году.

Но в действительности двадцать пять лет прошло уже с этой памятной ночи. Четверть века... Новое поколение успело вырасти; новая мировая война, еще более жестокая, еще более разрушительная обрушилась на человечество. Октябрьская Революция принадлежит уже истории. И однако, она продолжает волновать людей, вызывает острые споры, возбуждает резкие толкования.

леона) и Реставрация Бурбонов (апрель 1814 г.). Понадобилось произвести еще много восстаний и революций — почти сто лет борьбы — прежде чем были достигнуты цели, которые ставил себе Конституант и Конвент.

Напротив, Русская Революция во всех своих фазах (военный коммунизм, НЭП, период реконструкции, три пятилетки, в течение которых были произведены индустриализация страны и коллективизация и механизация земледелия) была движима своими внутренними силами. Руководители Русской Революции, благодаря своему реализму, сумели предотвратить опасность контр-революции.

Таких образом, современная Россия является продуктом естественного и непрерывного роста большой идеи, родившейся в октябре 17 года и развивавшейся затем вопреки всем претарам, которые она либо обходила, либо разбивала. Никакая другая революция не знает подобной долговечности.

(Окончание на 4-ой стр.)

Р. Ш.

# Преступления фашизма

Моррис Гиндус в своей очередной депеше из Советского Союза, напечатанной в «Геральд Трибюн» от 12 ноября 1942 года, сообщил, что немцами в захваченных землях Советского Союза уничтожено от 10 до 15 миллионов мирных жителей. Эти люди не были убиты в вооруженной борьбе. Они были безоружны и беззащитны.

на, и объединенные свободолыбные народы построит новый мир на развалинах, причиненных фашизмом.

В свете ветра, пронесшегося по опустошенной земле, слышится крик этих миллионов погибших людей, среди них женщины, детей и стариков. Этот крик никогда не умолкнет.

Подготовим вступление человечества в этот новый мир. Своей борьбой против фашизма подготовим вступление мира в век простого человека, о котором говорит наш великий Елце-Президент Вольде.

В девять лет власти Гитлера уничтожены уже десятки миллионов людей. Каждый угол, где проливалась невинная кровь, кричит, зовет человечество к мести за невинную кровь.

Когда высокая техника обеспечивает человеку свободу от нужды; когда будут обеспечены четыре его основные свободы, он будет смотреть назад в прошлое к нашим дням и будет потрясен ужасами, причиненными фашизмом.

Только тогда прекратятся плач и стоны на земле, когда дело мести совершится, когда фашистская свора будет уничтоже-

на, и объединенные свободолыбные народы построит новый мир на развалинах, причиненных фашизмом.

И, видя это, новое свободное поколение будет вспоминать с благодарностью героических борцов прошлого, уничтоживших чу-

довиде фашизма. И четыре гигантских фигуры вождей человечества в этой борьбе — Франклина Делано Рузвельта, Уинстона Черчилля, Чан-Кай-Ши и Сталина предстанут пред нами.

Благодаря им, стало невозможно распространение фашизма на земле.

Будем иметь пред своим глазами этот новый мир. Будем бороться за него.

Моррис Гиндус сообщает о результатах своего расследования преступлений фашизма в одном из районов — в Погоредом.

До войны в этом районе было 152 деревни. Немцы наступали так быстро, что лишь немногим из жителей удалось спастись отступлением. В январе 1942 года 88 деревень были освобождены.

Гиндус беседовал с жителями в этих деревнях. Среди них не было ни одного, чья семья не потеряла бы потерь.

Ольга Субботина, женщина средних лет, единственная уцелевшая из семьи в 10 человек. Федор Барышников, управляющий государственной заводом, потерял мать и пятнадцатилетнюю дочь.

До войны в селе насчитывалось 3,076 человек. В настоящее время только 905 жителей. Большинство мужчин в Красной Армии. Некоторых жителей немцы угнали в тыл при отступлении. Большинство никогда не вернется. Они мертвы.

Во всем районе было до войны более 43,000 жителей. Теперь только 22,000. Особенно велики потери в 64 деревнях, находящихся уже 10 месяцев в немецких руках.

Рассказывают о таком случае провокации в одной из деревень:

Немецкий офицер, прекрасно говоривший по-русски, переодевшись в мундир красноармейского голубоватого цвета и пошел к домам записывать добровольцев в партизаны. Восемнадцать крестьян, попавшихся на удочку, были схвачены полицией и расстреляны.

Эти преступления фашизма не останутся безнаказанными.

# Взоры всего мира устремлены на Северную Африку

ВАШИНГТОН. (ОНА). — Призыв Президента Рузвельта к французскому народу в самый момент нашей высалки в Северной Африке лишний раз подчеркнул значение радио в современной войне.

Противник был захвачен врасплох.

Немцы оказались неподготовленными к событиям. Контролируемые немцами радио-станции заявили было, что Франция сможет успешно сопротивляться; прошло два дня, пока Берлин оценил наконец и заговорил о серьезности предпринятой союзниками операции. Немецкое патристское радио заговорило также о внезапно обострившейся продовольственной проблеме. «Одно ясно», заявило патристское радио, «это то, что доставка съестных припасов из Северной Африки прервется на самое неопределенное время».

Парижское радио прибавляет, что вся пшеничная мука и мушкетские продукты доставлялись во Францию из Алжира, что Сев. Африка поставляла в метрополию 17,000,000 гектолитров вина в год, овощи, фрукты и мороженное мясо. Недостаток съестного даст себя болезненно почувствовать в стране, обескровленной немцами.

Страна, поработившая добрую часть Азии, превратившая в рабов 500,000,000 человек, — Япония взяла на себя задачу прокламировать на весь мир «англо-американскую международную аморальность», выражающуюся в их занятии французской территории.

Итальянское радио не скрывает своей тревоги по случаю «обмана».

Лучше не скажем.

Мормоны, понав в Юта, были, как в крепости. Они связались цепью своих поселков с берегом Великого океана, но пути на восток вели через чудовищной высоты горные перевалы, где так редко ступала перед этим нога человека. Бриджгам Инг являлся одним из величайших колонизаторов диких земель в половине прошлого века. Мормоны, люди других американцев, умели жить в мире с индейцами и заставить их работать на себя.

В 1869 году в каньоны Юта пришла чужбина со всеми ее облегчениями, простотой и удобством. Но до этого времени, в течение 20 лет, мормонам приходилось выносить необычные трудности транспорта, перевозки товаров и вещи обихода в Юта из восточных штатов. Доставка провозилась в телегах, запряженных мулами и быками. В музее, во дворе мормонского храма собрано много вещей, принадлежавших президентам мормонской церкви: Дж. Смит, Б. Поуг, В. Вудруф, Лоуэнц Сноу и др.

Когда потребовалось привезти из Филадельфии пианино, то инструктор прибыл к подножью гор в Салиду. Колорадо уже осенью. Горные перевалы были уже в снегу. Пианино зашили в шкуру буйвола и закопали у дороги до весны и лишь только с приходом тепла, погрузив инетрумент на спину буйвола — удавалось переправить через злобачные перевалы в Солт Лейк Сити, во дворе Б. Поуга и его многочисленных жен.

Строилось оно прихожанами с 1863 по 1867 год. Мормоны для церкви все делают ларом. Роскошные храмы сектантов высались в штате Юта, но уже с 1870 года начинается нажим федерального правительства САСШ против многоженства, практиковавшегося мормонами.

В 1882 году Конгресс запретил полигамия в САСШ особым законом. Мормоны подчинились и лишь некоторые предпочли остаться верными бывшему своему религиозному статуту и переселились в Мексику.

Самый любопытный посетитель пришел из Турции (группы) страны в мире. «Пришел тот человек», заявил Раде-«когда совмеще наших военных действий начать практические при британское наступление Эль-Аламейном, пере разгром сил осп, выдел частью общего плана, применяется сейчас во верной Африке. Его неется изгнание осп из «ного моря». Анкара что удар в Африке был с расчетом на предотвращение наступления русско. Анкара подчеркивает, что рика оказалась в состоянии тановить японские напоры в наступлении океане и, одновременно, вить 140,000 человек вую Африку, через естический океан.

В союзном Чункинге, о высалке в Африке, как электрический ток, но за другим.

И, наконец, премьер Черчилль заявил по радио «Президент Соединенных Штатов, который в то же время является главкомом американских вооруженных сил автором этой операции».

# Филиппины заслужили свободу и независимость

Президент Рузвельт в радиоречи по случаю седьмой годовщины Филиппинского государства — самой молодой из Объединенных Наций, подтвердил решимость Америки изгнать японских захватчиков из Филиппинских островов.

Речь Президента была заслуженным салютом героическому народу, сыны которого в Батаане и Коррегидоре показали всему миру отвагу и волю к защите своей независимости и свободы от покушений наглых японских захватчиков.

В своей речи Президент Рузвельт вновь подтверждает один из основных принципов Объединенных Наций:

«Учение, управляющее устремлениями и направляющее смирность наших врагов — что есть один народ-властитель, которому предназначено судьбой господствовать над всеми другими народами — это учение те-

перь находится на пути к своему уничтожению на веки вечные».

Относительно филиппинского народа не может быть спорным вопрос о том, дорос ли он до свободы и независимости, свою политическую возмужалость он доказал подвигами, которых не позабудет свободолыбное человечество.

Это подчеркнул в своем приветствии Президент Мексики Авила Намачо:

«Вся Америка оплакивала день падения Коррегидора. Тем не менее, этот проигранный бой навсегда останется среди великих подвигов в истории филиппинского народа и будет памятен в будущем, как красноречивое доказательство его исторической национальной сознательности».

Весь американский народ присоединяется к Президенту Рузвельту в его салюте отваге и независимости филиппинского народа.

# Снижение призывного возраста — шаг к ускорению победы

Президент Рузвельт подписал принятый Конгрессом билль о новом призыве на военную службу, в том числе и юной в возрасте 18 и 19 лет. Закон этот, вступая в силу, дает Американской Армии резервуар боевой силы численностью в 4½ млн. человек, из коих 2,400,000 — в возрасте 18-19 лет.

Проведение этого закона является шагом к ускорению победы над фашистской «осью». Так его истолковывает большинство американского народа. Сама молодежь указанного призывного возраста выражает патристическую готовность выполнить свой долг пред страной и всем свободолыбным человечеством. Разумность нового закона, сни-

жающего призывной возраст, не замедлит сказаться не только повышением ударной мощи Американской Армии, но и укреплении трудового фронта, потому что сэкономит для военной промышленности рабочих старшего возраста, уход которых в армию вызывается неблагоприятно на выпуск военной продукции.

Трудная, кровавая война с фашистскими ордами требует огромных жертв со стороны американского и всех других свободолыбных народов.

Ускорение разгрома фашистской «оси» сэкономит миллионы жизней.

К этой цели и направлен только что подписанный Президентом закон.

ДАВИД БУРЛЯК

# По Штатам Юта и Колорадо

Мормоны явились пионерами в горах. — Горные перевалы в горах; их высота по сравнению с перевалами через алазский хребет. — Мы спустились с гор и... попали в долины весеннего разлива рек.

путь; насыпь пересекает озеро на протяжении 102 миль; потребогались усилия инженеров и рабочих в течение двух лет и затрата 4½ миллионов долларов, чтобы поезд побежал «по морю, но по-суху».

местителем первого президента мормонов и основателем мормонства, Джозефа Смита, (род. 1805 г.) погибшего мученической смертью за свои религиозные убеждения от руки «правовых» мники, не тринизавших его новшества с горелке Картердж, в шт. Иллинойсе в 1844.

В последней статье нашей мы бещали поговорить о первых зонах штата Юта — мормонах, которые со своим мормонриджгемом Ингом заложили в 1847 году Солт Лейк Сити. Столица штата расположена на перекрестке горных перевалов через Скалистые горы, ведущих от Атлантического к Великому.

На берегу озера в 30 милях юго-западу от города расположен в Бингем каньоне открытый «едкий рудник»; мы упоминали о нем в нашем последнем письме. Рудник занимает площадь 166 акров; руда добывается 23 электромоторами, каждая вместимостью 7 тонн (420 пудов). Эти «роботы», механические рудники способны добыть ежедневно до 150,000 тонн руды.

Мормонство — крупная религиозная секта, насчитывающая в САСШ и других странах сотни тысяч своих адептов.

Начало религиозного течения этого относится к 1830 году, когда Джозеф Смит, уроженец штата Вермонт издал книгу «Книга Мормона».

Рядом с городом мормонов, в 15 милях к западу лежит величайшее в мире мертвое Грейт Солт Лейк, 50 миль шириной и 75 миль длинны; (приблизительно 2,140 кв. миль). Озеро это в среднем 13 футов глубины. Озеро это не имеет никакого источника вод, на подобие, например, озера Ангари, вытекающей из озера Байкала, в Сибири. Вода в озере содержит 27 процентов соли; купанье в озере — одно из редких удовольствий; купальщик не может утонуть, настолько велика плотность воды. Соляные шипы (рачки) единственное живое существо, способное жить в водах этого необыкновенного внутреннего моря американского Запада. Только вода Мертвого моря (озера) в Палестине пр-входит полностью в соляное раствора воды Грейт Солт Лейк. Мы проехали через полувысохший рукав священного озера по автомобильной дороге, но через озеро от Огдена до Мертвого моря (озера) в Палестине пр-входит полностью в соляное раствора воды Грейт Солт Лейк. Мы проехали через полувысохший рукав священного озера по автомобильной дороге, но через озеро от Огдена до Мертвого моря (озера) в Палестине пр-входит полностью в соляное раствора воды Грейт Солт Лейк.

Вспомнишь стихи М. Ю. Лермонтова:

«И железная лопата в каменную грудь,  
Добывая медь и золото,  
врезает страшный путь».

Перевод книги был напечатан в Пальмире, Н. П. 5000 штук за 3,000 долларов. Некий Мартин Гаррис заложил свою ферму, чтобы оплатить выпуск книги. Цена книги была 2 д. 50 с.

Книга имела необыкновенный успех. Тысячи людей уверовали в Дж. Смита и его новое учение.

Из этого рудника, открытого в 1915 году, уже вывезено кубатуры больше, чем во время работ по прорытию грандиозного Панамского канала.

Теперь этот рудник, наряду с другими, полностью работает для великого дела: победы над враждебной и нечестной Гитлера и его приспешников!

Но вернемся к мормонам. — Бриджгам Инг родился в 1801 году в Вермонте. Он явился за-

мормонство — крупная религиозная секта, насчитывающая в САСШ и других странах сотни тысяч своих адептов.

Начало религиозного течения этого относится к 1830 году, когда Джозеф Смит, уроженец штата Вермонт издал книгу «Книга Мормона».

В предисловии к ней «аророк» заявил, что «ангел передал ему священную летопись американских индейцев, изложенную на ново-египетском языке; имя автора этих скрижалей было Мормон, имя ангела Мормон. Дж. Смит «нашел золотые скрижалы у холма вблизи Манчестера, Н. П. После перевода золотых скрижалей Дж. Смит вернул их посланцу небес».

Мормоны — верят во множество богов, духов, ангелов. Души, воплощаясь в живых людей, получают полноту бытия. Отсюда среди мормонов начало практиковаться многоженства, с целью иметь возможно больше детей.

Вскоре, в 40-х годах прош-

# ВОЙНА ЗА 15-ОЕ НОЯБРЯ

(Начало на 1-ой странице)

и их контратаки, носившие довольно серьезный характер, были отбиты.

На туапсинском направлении советские войска медленно продвигаются и улучшают свои позиции.

На северном крыле фронта Красная Армия ведет перемещающиеся атаки местного характера. Однако, пока еще нет оснований считать эти операции предвестником «зимнего наступления». Таковое, вероятно, начнется только после того, как значительные немецкие силы будут оттянуты на запад. Пока этого еще не наблюдается.

В Африке идет сложный и напряженный бой за обладание тунисским плацдармом. Английский генерал Андерсон, у которого в распоряжении имеется 150,000 человек (на границе Туниса), повидимому, проводит двойной маневр — атаку на Бизерту и Тунис, чтобы предотвратить дальнейшее накопление фашистских войск, высаживаемых с аэропланов в районе Бизерты, и удар в юго-восточном направлении с целью выйти на восточное побережье залива, дабы преградить дорогу остаткам корпуса Роммеля, который катится на запад, оторвавшись полностью от преследующих его войск генерала Монтгомери, которые подходят к Бенгази, но которые от противника сильно ОТСТАЛИ.

На Соломоновых островах разыгрывается крупное воздушно-морское сражение, исход которого может решить кампанию в этой части Тихого океана. Пока известно только, что «обе стороны несут потери».

Генерал Мак Артур продвигается к Буе (Новая Гвинея).

В союзном Чункинге, о высалке в Африке, как электрический ток, но за другим.

И, наконец, премьер Черчилль заявил по радио «Президент Соединенных Штатов, который в то же время является главкомом американских вооруженных сил автором этой операции».



СЕРГЕЙ БОРОДИН

# Дмитрий Донской

(Продолжение)

Войска поднялись, вздыбились копы, как густой лес. Восходящее солнце озарило шлемы, и шлемы над латами, оперенные красными, шафранными и розовыми перьями, запылали, как заря над голубым озером.

Западный ветер колыхнул поднятые знамена. И перья сверкнули, как огненные струи.

И Дмитрий поехал к полкам и, ободряя их, говорил:

— Братья, дивнемся вкупе. Вместе победим, либо падем вместе!

Он говорил, а птица Сирия пела и пела в нем. Он создал князей и воевод, и, когда они собирались перед ним, он посмотрел на их седые бороды. Многие годились бы ему в отцы, а иные и в деды, много походов они совершили с ним. И теперь он ведет их, может быть, в смерть.

Он стоял в полном своем великокняжеском парде, алая мантия покрывала его кольчугу и стальной византийский нагрудник. И он кутался в ее тяжелые теплые складки.

А птица Сирия пела, и она сказала:

— Вы знаете, каков мой обычай и нрав. Родился я перед вами, при вас вырос, с вами княжил; с вами ходил в походы на многие страны. Врагам был страшен, родину укрепил. Вам честь и любовь оказывал. Под вами города держал и большие воюсты.

Детей ваших любил, никому зла не искал, никого не ограбил, не укорил, не обесчестил. Веселился с вами, с вами и горевал. Ныне жлет нас испытание паче прежних. Кто из нас жив будет, благодать родины. Кто падет, о вдовах и о сиротах не печальтесь, — живые из нас опекут их. А я, коли паду, поручаю вам блюсти свечу великого нашего дела — крещение Руси. Храните той свече пламень... Не бойтесь смерти, бойтесь поражения — оно и смерть нам несет, и бесславие.

Он со всеми простился, а когда остались только близкие, поздравлял Бренка:

— Вместе с тобой мы росли. Ты как родной жил при моей матери. Теперь надень мои одежды и стань под моим знаменем.

Бренко, поблдев, снял свои доспехи и в надежде доспехи великого князя, надел его алую мантию, надел его высокий шлем.

Они трижды поцеловались. И, оборачиваясь, Бренко сел на Белого дмитриевого коня и поехал под большое черное знамя, на котором вышит был золотом образ Спасителя — под знамя Дмитрия.

Дмитрию же принесли крепкое простое вооружение. В белой рубахе, в белых холщевых штанах, он ничем не отличался от простых воинов.

— Что ты делаешь?! — укорил его Микла Вельяминов.

— Буду со всеми биться. Так решил, так и сделаю.

— Если ты падешь, что с войском будет?

— Так я никогда не паду, доколе есть войско! ответил Дмитрий.

Ему подвели резвого коня, на котором он любил на охоту ездить.

И поехал, и стал вперед войска в Сторожовом полку. И воины, следившие за ним, вскоре потеряли его среди воинов. То там, казалось им, мелькнул его шлем, то в ином месте. Каждый воин мог оказаться Дмитрием, — так ее до битвы он стал бессмертным: доколе хоть один воин из двухсот тысяч устоит на ногах, доколе не падет и Дмитрий, даже последний из бывших мог оказаться князем.

И тогда вновь заревели трубы, и великий орел, упираясь в овраги развернутыми крыльями, не-

торопливо пошел вперед.

Рев русских труб застал татар за котлами. Опрокидывая их, давясь непрожеванными кусками, они кинулись на мамаев зов.

В двенадцать часов дня, впереди, на вершине холмов, русские увидели несметную силу Золотой Орды.

Первой, растянувшись версты на три, шла черная генуэзская пехота — фряги. Смелчаки Европы, ученые адриатических командиров, двинулись, уверенные в себе.

Вооруженные короткими мечами, выдвинув вперед тесно сомкнутые черные щиты, фряги шли силовым грозным валом, подпирая положенные на их плечи длинные копыя второго ряда. Синие перья развевались на их шпашках. Край пехоты держался на конных татарских тысячах. Сзади, сдерживая лошадей, молчали под лохматыми черными шапками безжалостные коосги, а через гребни холмов переходили и надвигались густые, черные, молчаливые новые орды.

Мамай отделился от войск и в сопровождении Бернаби, Тюлюбека и старейших мурз в'ехал на Красный холм, откуда раскрывалось все Куликово поле.

Русские трубы смолкли. Русские красные щиты поднялись.

Молча враги продолжали сближаться.

Едва не касаясь копыями о копыя, остановились: не было дано знака к началу битвы, — сперва следовало рассмотреть врага, обменяться первыми ударами.

Генуэзские ряды розамкнулись, и из козюльковой конницы на резвом вороном жеребце вырвался печенег Челубей и понесся вдоль смолкших ордынских рядов, обернувшись к русским.

Так велик был его рост, что стоило ему вытянуть ноги, и конь проскочил бы под ним. Стоило ему размахнуть ему руки, и левой рукой он коснулся бы русских щитов, а правой — татарских.

Черные губы его поднялись над красной красной бородой, яркие зубы дерзко ощерились. Тяжелые оплечье скринули: он легко, как былинку, поднял над собой тяжелое копые и крикнул: — А ну! Кто смеет! Смерды, лопти, солома!

Многим не терпелось кинуться

в бой, но каждый видел, сколь силен и свиреп этот враг. Много жизни покончат он, коли дорвется до боя, и богатыри выжидали, прежде чем принять печенежский вызов: надо было в поединке непременно свалить врага, в том честь всего русского войска.

Тогда к Дмитрию пробрался троицкий инок Александр Пересвет: — Отец наш игумен Сергей благословил мя в сию битву непланным оружием — крестом и схимой. Дозволь, господине, испытать ту силу над нехристом.

— Бог тебе щит! — ответил Дмитрий.

И, раздвигая передовую цепь, Пересвет высказал в узкую щель меж воинствами.

Он погнал коня вдоль русских рядов в другую сторону поля. Он мчался, и черная схима, расшитая белыми крестами, развеивалась от быстроты. А под схимой не было ни панциря, ни кольчуги, — грудь его была открыта, и о грудь его бился тяжелый железный крест.

Оба одновременно повернули коней и, упершись в протянутые вперед копыя, с разных краев поля, мчась между рядами войск, ринулись друг на друга.

Копье Пересвета с размаху ударило в челуебев живот, и тут же копые Челубея пробило грудь Пересвета.

Кони присели от удара. Мгновенье спустя, распустив гриву, челуебев жедебец поскокал прочь, волока застрявшего в стремени мертвого печенег.

Пересвет удержался в седле. Его конь заржал, обернувшись к своим, и прижал аседника: обняв конскую шею, мертвый янок вернулся к своему полку.

Под великокняжеским знаменем взревела, как бык, боевая труба. И тысячи глотков взревели, выкрикнув первый вопль битвы, и щиты ударились о щиты, и копыя затрещали о копыя, и неистовый гул брани, рванья, лягза и топота колыхнул небо над головами и землю под ногами бойцов.

Мамаева пехота ударила в середине Сторожового полка, где бился Дмитрий. Привычной рукой он отбил первые удары, загрохотал не только несколько стран со слабым промышленным, военным или демографическим потенциалом (Польшу, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Грецию, Югославию), но и Францию, армию которой считалась, после победы 1918-го года, лучшей в мире.

Прусифицированная Германия обладает долготелетней традицией милитаризма, которая была доведена до крайности национал-социалистическим фанатизмом, принятым молодежью. Гитлеровская империя собралась вокруг себя, волею-неволею, большое количество стран — спутников и бросила, против своего восточного соседа, считающегося непобедимой армией, пополнившую военными ресурсами и армиями вассалов.

Трудно было придумать более строгий экзамен для новой России. Не следует забывать тяжелого наследия царизма: надо помнить, что первые годы революции были разрушительными. (Таков железный закон всякой революции!) Новый строй имел в своем распоряжении всего лет пятнадцать, чтобы перестроить экономическую основу страны, переделать заново ее политическую и социальные условия и переманить психологию народа.

Нужно быть слепым — или ослепленным консервативными предрассудками, чтобы не при-

знать того урока, который следует из этого грандиозного столкновения между гитлеровской Германией и Советской Россией.

Советско-германская война длится почти семнадцать месяцев. Те, кто в июне прошлого года не давали больше четырех-пяти недель жизни России, пытаются ныне объяснить блестящее сопротивление ее, которое является для них неожиданным, иногда неприятным, внутренними свойствами русского солдата и его врожденным патриотизмом.

Но все эти увертки напрасны. Разговоры о «славянской душе» можно было еще принимать — да и то с большой натяжкой, когда обсуждались русские литература или музыка. Но это «просто» объяснение не выдерживает критики перед лицом тех великих событий, которые происходили на фронте в три тысячи миль, между Мурманском, Ленинградом, Сталинградом и Туансе.

(Окончание следует).

«САЛЮТ НАШЕМУ РУССКОМУ СОЮЗНИКУ»

ЕЛИЗАБЕТ. — Мэр Елизабета неделю 16—22 ноября провозгласил «Неделю Сталинграда», в течение которой население Юнион Кварты будет чествовать народы Советского Союза.

Заключительным торжеством будет масс-митинг в Эске Одиорум в Елизабете, 22 ноября, в 3 час. дня.

На митинге, устраиваемом Комитетом Американско-Советских взаимоотношений, выступит: вице-канцлер Алфред Стейн, секретарь штата Нью

нии измерительные инструменты и систему звани.

Это могут быть люди от 18 до 44 лет, холостыки или женатые. Они должны пройти испытание способности к определенной работе и быть признаны годными к военной службе.

Такого рода мужчины должны немедленно записаться для того, чтобы помочь нам держать в порядке нашу военную машину.

## СОВМЕСТНАЯ ЕЗДА В АВТОМОБИЛЕ

Групповая езда в автомобиле является существенной частью «пятинишней» программы для сохранения резины. Добавочные пайки бензина, требования на которые поступают от лиц, едущих на работу или совершающих деловые путешествия, будут выдаваться лишь тем, кто принадлежит к группе, совершающей совместные поездки. Исключением будет сделано лишь для тех, кто может доказать, что они не в состоянии составить группу и что у них не имеется иных средств сообщения, кроме автомобиля. Всем членам клубов «совместной автомобильной езды» из рабочих на военном производстве разрешается, в случае нужды, отдавать их шины в починку. Если починка невозможна, они имеют право покупать новые шины из старой резины. Все «свободные» или добавочные пайки должны быть сданы к 22 ноября: они составят резерв резины, из которого будут черпать материал для самых срочных нужд. Но все автомобилисты должны ездить как можно меньше, следить за давлением воздуха, аккуратно проверять шины и не превышать быстроты езды в 35 миль в час. Только таким образом мы можем сохранить наши автомобили для широкого использования.

Войно - Информационное Бюро.

Основы русского сопротивления

(Начало на 2-ой стр.)

Каков же итог этой четверти века?

Он в течение семидесяти двух недель записывается кровавыми буквами русского «чужда». 22-го июня 1940 г. Россия была подвергнута испытанию огнем, самому тяжелому, которое только можно себе представить. Она была предательски атакована Гитлером, который перед этим разгромил не только несколько стран со слабым промышленным, военным или демографическим потенциалом (Польшу, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Грецию, Югославию), но и Францию, армию которой считалась, после победы 1918-го года, лучшей в мире.

Прусифицированная Германия обладает долготелетней традицией милитаризма, которая была доведена до крайности национал-социалистическим фанатизмом, принятым молодежью. Гитлеровская империя собралась вокруг себя, волею-неволею, большое количество стран — спутников и бросила, против своего восточного соседа, считающегося непобедимой армией, пополнившую военными ресурсами и армиями вассалов.

Трудно было придумать более строгий экзамен для новой России. Не следует забывать тяжелого наследия царизма: надо помнить, что первые годы революции были разрушительными. (Таков железный закон всякой революции!) Новый строй имел в своем распоряжении всего лет пятнадцать, чтобы перестроить экономическую основу страны, переделать заново ее политическую и социальные условия и переманить психологию народа.

Нужно быть слепым — или ослепленным консервативными предрассудками, чтобы не при-

# ДЖЕЙМС Ф. БЕРНС

(ДИРЕКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТАБИЛИЗАЦИИ).

Недавно Президент Рузвельт назначил Джеймса Ф. Бернса директором экономической стабилизации — пост исключительной важности. Такой должности никогда еще не было в нашей стране. Конгресс никогда еще не предоставлял одному лицу такой широкой власти над экономической жизнью всей страны.

За исключением нескольких лет, Д. Ф. Бернс участвовал в политической и общественной жизни страны с начала этого столетия. Большую часть этого времени он провел в законодательных учреждениях в Вашингтоне, где он заслужил блестящую репутацию человека, умеющего управлять делами и руководить людьми.

Бернс родился в Чарлстоне, в Южной Каролине, в 1879 году, незадолго до смерти своего отца. Мать, оставшись вдовой с большой семьей, открыла швейную мастерскую для поддержки детей. Дед Бернса приехал в Америку из Ирландии в 1846 году. Бернс должен был оставить школу в 14 лет и поступил мальчиком — посыльным в контору адвоката. По вечерам он изучал стенографию и, достигши еще 20-летнего возраста, содержал мать и семью.

В 1900 году он выдержал первый экзамен на должность судебного стенографа и репортера в Эйкен, Южной Каролине.

Через некоторое время он приобрел газету «Эйкен Джорнал энд Ревью». Затем он был избран прокурором и уничтожил ряд злоупотреблений в своем округе. Он повел борьбу с насилием против негров и заставил признать наказания негров в суде закон-

ными. Бернс участвовал в нескольких войнах, в том числе в войне с Филиппинами. Он был ранен в бою и получил медаль Почета.

В течение 15 ноября наши войска вели бой с врагом в районе Сталинграда, к северо-востоку от Туансе и к юго-востоку от Нальчика.

На других фронтах перемен не было.

За прошлую неделю 8-14 ноября включительно, в воздушных боях зенитным огнем и на аэродромах противника было уничтожено 97 неприятельских самолетов. За это время мы потеряли 66 самолетов.

В районе Сталинграда наши войска отбили неприятельские атаки. В заводском районе города немцы несколько раз атаковали наши позиции силою пехотного полка. Все атаки гитле-

ровцев были отбиты с тяжелыми потерями.

Согласно неполным подсчетам было истреблено свыше 400 неприятельских офицеров и 10 орудий и 26 минометов.

К югу от Сталинграда наших патрулей выбили из укрепленного пункта и пался в нем. Противник потерял 120 офицеров и солдат убитыми.

К северо-западу от Сталинграда наши войска вели артиллерийский поединок с врагом. Из наших частей уничтожены немецкие орудийные позиции, заставила замолчать две неприятельских артиллерийских орудий.

Другая часть уничтожила неприятельских 75-миллиметровых орудий и внезапным сосредоточенным огнем истребила роты неприятельской пехоты.

К юго-востоку от Нальчика наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед. На одном из участков контратаковали силою пехотного батальона противника.

Контратака была отбита, чем около двух рот неприятельской пехоты было истреблено 20 немецких танков было сдано из строя или подбито.

К северо-востоку от Туансе наши войска отбили несколько неприятельских танков. В течение дня наши войска уничтожили 150 неприятельских офицеров и солдат, 3 танка и грузовиков.

На одном участке групп неприятельских автоматчиков была уничтожена в тылу одной нашей части. Наши красноармейцы приняли надлежащие меры для грома врага и около 100 немецких автоматчиков истреблено.

На Калининском фронте боевые поединки между артиллерийскими и стрелковыми частями Советского подразделения ковало неприятельский гарнизон. Один неприятельский танк уничтожен и штаб немецкого батальона разгромлен.

В течение дня снайперскими частями было уничтожено гитлеровцев. Наши летчики сбили 3 немецких самолета и неприятельских самолетов сбито зенитным огнем.

## Сообщения Советского Информационного Бюро

(Начало на 1-ой стр.)

Москва, 16 ноября. — В течение 15 ноября наши войска вели бой с врагом в районе Сталинграда, к северо-востоку от Туансе и к юго-востоку от Нальчика.

На других фронтах перемен не было.

За прошлую неделю 8-14 ноября включительно, в воздушных боях зенитным огнем и на аэродромах противника было уничтожено 97 неприятельских самолетов. За это время мы потеряли 66 самолетов.

В районе Сталинграда наши войска отбили неприятельские атаки. В заводском районе города немцы несколько раз атаковали наши позиции силою пехотного полка. Все атаки гитле-

ровцев были отбиты с тяжелыми потерями.

Согласно неполным подсчетам было истреблено свыше 400 неприятельских офицеров и 10 орудий и 26 минометов.

К югу от Сталинграда наших патрулей выбили из укрепленного пункта и пался в нем. Противник потерял 120 офицеров и солдат убитыми.

К северо-западу от Сталинграда наши войска вели артиллерийский поединок с врагом. Из наших частей уничтожены немецкие орудийные позиции, заставила замолчать две неприятельских артиллерийских орудий.

Другая часть уничтожила неприятельских 75-миллиметровых орудий и внезапным сосредоточенным огнем истребила роты неприятельской пехоты.

К юго-востоку от Нальчика наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед. На одном из участков контратаковали силою пехотного батальона противника.

Контратака была отбита, чем около двух рот неприятельской пехоты было истреблено 20 немецких танков было сдано из строя или подбито.

К северо-востоку от Туансе наши войска отбили несколько неприятельских танков. В течение дня наши войска уничтожили 150 неприятельских офицеров и солдат, 3 танка и грузовиков.

На одном участке групп неприятельских автоматчиков была уничтожена в тылу одной нашей части. Наши красноармейцы приняли надлежащие меры для грома врага и около 100 немецких автоматчиков истреблено.

На Калининском фронте боевые поединки между артиллерийскими и стрелковыми частями Советского подразделения ковало неприятельский гарнизон. Один неприятельский танк уничтожен и штаб немецкого батальона разгромлен.

В течение дня снайперскими частями было уничтожено гитлеровцев. Наши летчики сбили 3 немецких самолета и неприятельских самолетов сбито зенитным огнем.

Блестящее проведение союзной операции в Африке

(Начало на 1-ой стр.)

Экспедиция была разделена на три основных группы.

Одна была направлена во французское Марокко и основным объектом ее являлась Казабланка. Она состояла из американских и британских кораблей, командованных контр-адмиралом Хьюитом и была подготовлена в США, откуда и двинулась прямо к цели.

Две другие основные группы были направлены на Алжир и их объектами являлись город Алжир и Оран. Они находились под командой контр-адмирала сэра Гарольда Борроу и командора Трубрича, оба — королевского флота.

Каравамы, предназначенные для алжирской операции, были направлены с таким расчетом, чтобы они прошли через Гибралтарский пролив, не мешая друг другу, но так, чтобы высаженные ими штурмовые войска могли вступить на алжирские пляжи одновременно, а именно в 1 час ночи 8 ноября.

Направление различных групп штурмовых судов к их объектам и занятие ими точно предугаданных позиций в темноте в непосредственной близости берегов, требовали безукоризненной навигации и управления судами со стороны капитанов коммерческих пароходов.

Важнейший элемент неожиданности требовал полного радио-молчания, а также минимума оптической сигнализации.

Все без исключения пароходы прибыли на место и выгрузили штурмовые войска точно, за исключением одного, который был поврежден торпедой и впоследствии все же дошел до порта. Этот пароход являлся единственной потерей до высадки.

Джерри Джозеф Брофи, сэр С. Александр Росс, мэр Джэме Т. Кэрк, конгрессмен Дональд Мак Лэн, лидер КПО Франко Бойли и лидер АФТ Джордж Кушинг.

Исключительный показ двух важных картин нашего времени «ПЕСНЯ ВЕСНЫ» Новая советская музыкальная комедия.

«РОДНАЯ СТРАНА» Захватывающая драма с участием ПОЛ РОССОНА

Radio Theatre SOUTHERN B'VD. JENNINGS ST., BROOKLYN

# Домашний фронт

МЕХАНИКИ ДЛЯ СЛУЖБЫ СВЯЗИ И АРТИЛЛЕРИЙСКОГО СНАБЖЕНИЯ

Нынешняя война — механическая. В каждом бою танки, радио, самолеты и механизированная артиллерия играют решающую роль.

Замечательные достижения наших заводов, выделяющих тысячи самолетов, танков и пушек, обучение соответствующего персонала для того, чтобы летать на этих самолетах, управлять этими танками, стрелять из этих пушек, — все это было бы недостаточно, если бы мы не могли содержать все это военное снаряжение в полном порядке и боевой готовности. За каждым артиллерийским офицером и при- службой каждой пушки, за линией огня и на тыловых базах должны находиться десятки людей, которым предстоит играть существенную роль в военных операциях: это радио-механики, оружейные мастера, слесари, металлургические рабочие и прочие технические специалисты.

Совершенно очевидно, что для

продолжения и усиления наступательных действий — «бить и быть снова», как недавно выразился Президент, — мы должны быть отлично снабжены, обучены и способны к согласованию всех родов оружия. Однако, в настоящий момент, у нас не хватает опытных механиков. Отдел связи и артиллерийского снабжения наших вооруженных сил срочно необходимы 50,000 опытных механиков и техников.

Отсутствие этих механиков может затруднить наше военное снабжение и согласование наших военных усилий.

Требуемый персонал должен прежде всего уметь обращаться с механическими инструментами. Это телефонисты, телеграфисты, радио - механики, электротехники, инженеры - механики, металлосты, автомобильные механики, часовщики и вообще все те, у кого имеются способности к механической работе. Последних можно в минимуме времени научить поправлять оружие, провешивать станки для бомб, прицелы и механизмы пушек или поддерживать в надлежащем состоя-

нии измерительные инструменты и систему звани.

Это могут быть люди от 18 до 44 лет, холостыки или женатые. Они должны пройти испытание способности к определенной работе и быть признаны годными к военной службе.

Такого рода мужчины должны немедленно записаться для того, чтобы помочь нам держать в порядке нашу военную машину.

СОВМЕСТНАЯ ЕЗДА В АВТОМОБИЛЕ

Групповая езда в автомобиле является существенной частью «пятинишней» программы для сохранения резины. Добавочные пайки бензина, требования на которые поступают от лиц, едущих на работу или совершающих деловые путешествия, будут выдаваться лишь тем, кто принадлежит к группе, совершающей совместные поездки. Исключением будет сделано лишь для тех, кто может доказать, что они не в состоянии составить группу и что у них не имеется иных средств сообщения, кроме автомобиля. Всем членам клубов «совместной автомобильной езды» из рабочих на военном производстве разрешается, в случае нужды, отдавать их шины в починку. Если починка невозможна, они имеют право покупать новые шины из старой резины. Все «свободные» или добавочные пайки должны быть сданы к 22 ноября: они составят резерв резины, из которого будут черпать материал для самых срочных нужд. Но все автомобилисты должны ездить как можно меньше, следить за давлением воздуха, аккуратно проверять шины и не превышать быстроты езды в 35 миль в час. Только таким образом мы можем сохранить наши автомобили для широкого использования.

Войно - Информационное Бюро.

Основы русского сопротивления

(Начало на 2-ой стр.)

Каков же итог этой четверти века?

Он в течение семидесяти двух недель записывается кровавыми буквами русского «чужда». 22-го июня 1940 г. Россия была подвергнута испытанию огнем, самому тяжелому, которое только можно себе представить. Она была предательски атакована Гитлером, который перед этим разгромил не только несколько стран со слабым промышленным, военным или демографическим потенциалом (Польшу, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Грецию, Югославию), но и Францию, армию которой считалась, после победы 1918-го года, лучшей в мире.

Прусифицированная Германия обладает долготелетней традицией милитаризма, которая была доведена до крайности национал-социалистическим фанатизмом, принятым молодежью. Гитлеровская империя собралась вокруг себя, волею-неволею, большое количество стран — спутников и бросила, против своего восточного соседа, считающегося непобедимой армией, пополнившую военными ресурсами и армиями вассалов.

Трудно было придумать более строгий экзамен для новой России. Не следует забывать тяжелого наследия царизма: надо помнить, что первые годы революции были разрушительными. (Таков железный закон всякой революции!) Новый строй имел в своем распоряжении всего лет пятнадцать, чтобы перестроить экономическую основу страны, переделать заново ее политическую и социальные условия и переманить психологию народа.

Нужно быть слепым — или ослепленным консервативными предрассудками, чтобы не при-

IRVING № 14 St. & Calverton  
FLAC  
Для пидера Европейского  
«ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ»  
с участием Петра Вольфа  
«БРАТЯ НАРАМАЗОВЫ»  
с участием АННЫ СТЕЙН

РЕСТОРАНЫ  
BLUE SEA FOOD RESTAURANT  
129-3 Ave. (bet. 14th and 15th St.)  
Мы специализируемся на  
БЕЖДЕВНОЕ ОБИЖЕНИЕ  
РЫБНЫХ БЛЮДАХ  
раки, устрицы, моллюски.  
Также стейк и обжаренные котлеты  
ВСЕ НАЛИЧНОГО КАЧЕСТВА  
Tel. Gramercy 5-9742

«